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Ata nº 32/14–CMC – 32ª Sessão Ordinária  –
20/10/2014

Ata da 32ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia vinte de outubro de
dois mil e quatorze,  sob a presidência do vereador  Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e o vereador Adailton Antunes Ferreira, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi  considerada aprovada.  Leitura
do Expediente  Recebido.  Projeto de Lei N. 128/14 que
“Aprova o Loteamento  denominado  Residencial  Sete de
Setembro de Cacoal e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 766/GP/PGM/14  –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto;  Projeto  de Lei
129/14 que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
788/GP/PGM/14 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito; 2.175.000,00  – FMS. A Prestação de
Contas da Fundação Cultural de Cacoal referente ao mês de
setembro de 2014 - encaminhada  através do Ofício N.
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189/FUNCCAL/14 de 07.10.2014 – Sidarta Mechalczuk,
Presidente da FUNCCAL,  é encaminhada  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações N. 497/CMC/2014, 498/CMC/2014,
499/CMC/2014, 500/CMC/2014, 501/CMC/2014 do
Vereador Cesar Domingos Condack; 502/CMC/2014  e
503/CMC/2014 do Vereador  Claudemar  Littig, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves em Questão de
Ordem requer verbalmente que haja apenas um Expediente
de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Valter  Pires,  PT, diz que
visitando o bairro Mutirão verificou que as ruas estão muito
esburacadas e as famílias pedem o patrolamento,
principalmente da rua Carmélia Pontes. Fala que observou o
asfalto do  ano passado  no bairro  Village  do  Sol  e verificou
que não foi  feito  calçada e nem meio-fio, e procurou saber
da secretária de Planejamento,  Srª Tânia, e a mesma
informou que é de responsabilidade  do município fazer
estas benfeitorias, e pede o vereador Valter Pires que ofício
seja enviado ao secretário de Obras solicitando  que o
mesmo tome providências com relação as calçadas e meios-
fios no bairro Village do Sol, para evitar que o asfalto tenha
problemas. Fala que esteve no bairro Village do Sol II
verificando o trabalho da empresa que está fazendo o meio-
fio para depois fazer a calçada e as pessoas que ali  moram
cobram esta reivindicação em que a Rua ‘U’, que tinha
projeto de ser parte do Anel Viário da cidade, uma rua muito
larga, e com o asfalto ficou muito bonita, assim pedem que
o posteamento seja feito no canteiro central já que há duas
pistas, e como  atualmente  está do lado esquerdo  sentido
Colégio Frei Caneca o outro lado da via fica totalmente
escuro, e as pessoas estão usando a rua para fazer
caminhada. Assim pede que ofício seja enviado ao diretor da
CERON solicitando que este serviço seja feito neste bairro. A
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vereadora Maria  Aparecida  Simões, PT,  diz que  neste  final
de semana fez visitas em vários bairros, Limoeiro, Mutirão e
outros, e ficou indignada,  pois foram  no bairro  Limoeiro,
fizeram um péssimo serviço e tiveram que voltar para
refazer. Diz que a população fica revoltada por vários
motivos, primeiro a demora em fazer, atender os moradores,
depois faz malfeito,  assim  a secretaria  de Obras  tem  dois
trabalhos, dois  prejuízos, faz  e refaz, e já foi  falado para o
secretário de Obras fazer bem feito, e isso não vem
acontecendo. Os bairros,  praticamente,  estão sem ruas,  o
Mutirão não tem ruas  para  tráfego, não tem iluminação, e
não é falta  de dinheiro,  pois  o vereador  Cesar  Condack  já
falou publicamente a quantidade de recursos que a
prefeitura tem para  investir  na iluminação pública e não é
investido, e ressalta que já começou o período das águas e
acredita que a prefeitura não irá fazer tudo o que é preciso
fazer, e o secretário de Obras ficou de apresentar
cronograma de trabalho, mas até o momento não
apresentou, e que  mesmo cumpra esse compromisso com a
Câmara de Vereadores, em relação aos bairros e zona rural.
Diz que em sessões anteriores apresentou vários
requerimentos referente a questão da saúde e até o
presente momento a administração não respondeu os
requerimentos, e um dos requerimentos trata do questão do
valor que o Ministério da Saúde repassa para o município de
Cacoal e deste repasse quantos  por  cento é gasto  na folha
de pagamento,  e aguarda resposta  ao requerimento.  Em
seguida diz; “E hoje eu acredito que é o dia da
oportunidade, da oportunidade,  porque  eu fiquei  sabendo
nos bastidores  que  o prefeito  Francesco  Vialetto,  vai pedir
quatorze dias de, para ficar fora da administração, ficar fora
de Cacoal. Eu queria que ele tivesse encaminhado para esta
Casa documento  onde essa casa precisasse  aprovar  seus
vinte dias, seus trinta dias, para mim votar contrário,
porque prefeito não é o momento dele se afastar do
município, se é que ele vai se afastar. É momento dele ficar
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no município e resolver problema do município, o município
está um caos e ele precisa  ficar no município agora  para
tentar resolver pelo menos a metade dos problemas que ele
causou para nosso município.  Não é momento de descansar
é momento  de colocar  a casa em dia, e se ele realmente
fazer isso é uma maneira de fugir de suas responsabilidades
como gestor  deste município. Nós temos  aí uma CPI em
andamento, nós temos uma Comissão Processante e ele vai
descansar? Isso não existe, tantos danos causados por este
município, não sei como ele tem cabeça para descansar, ele
tem que ficar neste município, tomar as atitudes realmente
como prefeito e resolver os problemas. E um dos problemas
do município é vergonhoso para o prefeito, aonde foi eleito,
foi reeleito, e na maioria da vezes o prefeito tem que pedir a
‘bença’ para a Secretária Chefe de Gabinete para assinar os
documentos. O prefeito, gente, ele não assina um
documento se a chefe de gabinete  não der  ‘OK’, isso  é um
absurdo, ou ele sai e já nomeia  ela como prefeita,  né?
Porque aí a gente fica, já resolve o problema do município.
Eu quero aqui, senhor presidente  dizer que o vereador
‘Fúria’  como relator, vereador Cesar Condack, como
membro, e eu como presidente da CPI, nós vamos
protocolar agora com o senhor um pedido, e eu gostaria que
fosse lido nesta sessão e colocasse  em apreciação dos
vereadores, tá. Vereador ‘Fúria”, por  favor protocola  com o
presidente. Eu quero dizer para vocês que a CPI está
caminhando, que a CPI, ela tem sim uma linha de
investigação, nós não vamos passar a mão na cabeça
daquele, se estiver  lesando  este município, vocês podem
ficar tranquila,  nenhum dos vereadores  da Comissão se
pronunciou, por  quê? Nós vamos manter um certo sigilo,  a
forma como estamos trabalhando, mas hoje estamos
protocolando documento  aqui na Mesa,  para que a Mesa
delibera a questão aí, se vai para  votação hoje ou não.” O
Vereador Adailton Antunes Ferreira, “Fúria” protocola
relatório da CPI  para  o presidente  desta  Casa.  O vereador



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

Adailton Antunes  Ferreira, PRP, diz o seguinte:  “Senhor
presidente, foi protocolado agora nas mãos de V. Exª pedido
aí de afastamento da chefe de gabinete  aqui  do  município
de Cacoal,  senhor  presidente,  e agente  está vendo  aí que
está tendo  uma  certa  polêmica e gostaria  de refrescar  um
pouquinho a mente de V. Exª em relação até mesmo  a
pedido de  abertura de  CPI,  no  qual  eu assinei  e foi  pedido
de última hora e que foi recebido  no mesmo  dia, lido,
montada a comissão e já começando a investigar na mesma
da hora.  E agora  este pedido  está tendo essa enrolação aí,
eu gostaria  juntamente  com a vereadora  Maria Simões e
Cesar Domingos  Condack,  seja recebido este pedido  e seja
lido ainda hoje. Senhor  presidente,  senhores  vereadores,
será que está difícil de  entender que a secretaria de Obras
deste município não dispõe de maquinário suficiente  para
atender a demanda  que tem  hoje,  será que  está difícil de
entender? Será que vocês não lembram  que alguns  dias
atrás, em torno de vinte dias, tivemos  uma reunião no
gabinete do prefeito aonde foi, ao qual eu solicitei  do
secretário de Obras que nos informasse quanto maquinário
tinha funcionando naquele dia  e o qual  nos respondeu que
só havia dois maquinários funcionando  e queria colocar
mais três ou quatro patrol para funcionar  no prazo de
quinze dias.  Será que  está difícil de  entender ou de  visitar
secretaria de Obras,  sei  lá, verificar  a situação precária de
maquinário que não dá atender, nem para fazer limpeza de
uma data.  Senhor  presidente,  senhores  vereadores,  espera
aí gente, vamos esperar acabar, tem uma discussão calorosa
aqui, vamos esperar para ver, se dá para falar alguma coisa,
vamos esperar um tempinho, discussão calorosa aí. Senhor
presidente, senhor presidente, Pedro Antonio Ferrazin, será
que pode dar uma pausa no meu tempo  enquanto  vocês
discutem aí essa situação? Dá para esperar um pouquinho,
senhor presidente? ” O Sr. Presidente  Pedro  Ferrazin  pede
que o vereador  fique  à vontade.  Continuando,  o vereador
Adailton Ferreira diz: “Fica à vontade  nada, vocês estão
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fazendo uma festa aqui em cima, uai. Ou recebe  ou não
recebe esse ‘trem’, uai.  Ou recebe ou não recebe, uai,  oxa.
Estou aqui  falando,  senhor  presidente,  situação como  está
secretária de Obras,  espelho  da cidade,  vocês brigando  aí,
se recebe ou não recebe. Gostaria  que esta Câmara de
Vereadores encaminhasse  aí ofício ao Ministério Público
pedindo mais  uma vez  os  reparos  ali na Avenida  Uirapuru,
que já está fazendo  vergonha  novamente a Uirapuru,  nem
começou a chuva e a Uirapuru já está pior que uma estrada
da zona rural. A Avenida  Uirapuru  está em situação de
abandono, mais uma vez a Uirapuru vai comer um tanto de
valores aí que chega a trezentos,  quatrocentos  mil dos
cofres, mais uma vez, todo ano a Uirapuru está dando
trabalho, todo ano a Uirapuru precisa ter manutenção,
naquela avenida, mais uma vez a Uirapuru é tema de
discussão nesta Câmara. Poxa, uma avenida que sequer
terminou aí, sequer  terminou  seus trabalhos  aí, inclusive
esta Câmara de Vereadores  montou  uma comissão para
investigar ali o caos que a Uirapuru  e mais uma vez a
Uirapuru está em sistema  de calamidade,  mais uma vez,
senhor presidente.  Então eu gostaria que esta Câmara
encaminhasse em nome da presidência um pedido ao
Ministério Público, para, não sei se vai fazer com que a
empresa responda mais uma vez, porque aquela avenida vai
ter que ser refeita novamente, tanto parte de calçadas como
parte de pavimentação e a parte  de base.  Então fica aqui
este pedido,  senhor presidente. E que quero fazer um leve,
leve comentário, até mesmo em respeito  aos  meus amigos
vereadores que estavam na comissão, na questão das
escolas da zona rural. Senhor secretário, o senhor está aí na
Plenária da Câmara, entendo posicionamento de V. Exªs em
relação ao fechamento ou não destas escolas da zona rural,
é um déficit de um milhão e quinhentos  mil por ano que
estas escolas dão ao município, o município investe o
mínimo do mínimo na educação, o município só não investe
vinte e quatro por cento porque sabe que se investir vinte e
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quatro por cento  vai responder,  então ele investe  vinte  e
cinco por cento, redondinho, redondinho, isso no começo do
ano, mas até o meio do ano chega a vinte e seis por cento,
está aí o secretário para me corrigir  se eu estiver  errado.
Agora, pelo amor de Deus, será que o município de Cacoal,
com tanta economia  que está tendo,  porque  não compra
uma máquina, não se compra, não se arruma uma rua, não
se troca uma lâmpada, com tanta economia que o município
está tendo? Será que o município não pode investir esse um
milhão e quinhentos  mil para manter  as escolas  da zona
rural abertas? Será que não tem esse dinheiro? Essa Casa de
Leis deu ao prefeito  desse município vinte por cento de
remanejamento, tirar de uma secretaria o dinheiro, colocar
em uma outra, vinte por cento de remanejamento, será que
o município não tem um milhão e quinhentos  mil para
manter estas escolas abertas? Poxa vida, que que é isso, até
questionei o secretário: “Secretário, será que se algum
deputado estadual  colocar  uma emendinha  aí de mais  ou
menos um milhão, que não vai fazer muita falta, federal, ou
até mesmo o estadual,  será que dá para manter as escolas
abertas?”, e ele me respondeu que é possível. Ora, já que é
possível e os nossos  deputados  aqui,  que ‘é’ os que mais
tem votos na zona rural, será que não pode fazer esse
investimento com as crianças da zona rural? Um
investimento aí de um milhão, um milhão e pouquinho.
Então a pergunta que fica, senhor presidente, e eu acredito
que a comissão que está acompanhando a questão
fechamento destas  escolas  abra  o olho,  abra  o olho,  vocês
vão ser passados  para trás, abra o olho,  eu estou  falando
para vocês, vai  ser empurrado com a barriga até o recesso
desta Câmara e depois  que fechar,  meu irmão, é igual a
Unidade Mista,  é ‘tchau e ‘bença’, acabou,  não abre mais
não, depois que fechar as escolas da zona rural, que passar
o caminhão da prefeitura carregando as mesas e as
cadeiras, esquece que não vai abrir mais. Então, é um
questionamento que eu quero aqui deixar, senhor
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presidente, até mesmo para a comissão, comissão que está
acompanhando este  fechamento aí.” Em aparte  o vereador
Claudemar Littig diz que hoje a comissão diz que está
fazendo relatório, ciente da realidade e será apresentado ao
Ministério Público, e salienta que o orçamento subiu quase
vinte milhões para o ano que vem, e terá dinheiro sobrando
para o ano que vem. Continuando,  o vereador  Adailton
Ferreira pede que o vereador Claudemar  Littig peça ao
deputado Maurão pelo qual o vereador Claudemar batalhou
tanto para  tirar  uns  votinhos,  na Linha  21,  que  traga  pelo
menos um milhão para não deixar  fechar  as escolas,  pelo
menos isso, que peça para o deputado  Maurão dar uma
força aos agricultores,  direcione  algo para não fechar as
escolas. Em aparte  o vereador  Claudemar  Littig  diz que o
deputado Maurão foi um dos deputados  que mais  liberou
emendas para as associações de produtores rurais,
contemplou quase  todas  as associações, e se depender  de
sua parte,  vereador  Claudemar,  já enviou  vários ofícios ao
deputado Maurão, sendo que o mesmo está liberando
cinquenta mil reais para climatização do colégio Cruzeiro do
Norte, um dos colégios que o secretário quer fechar. O
vereador Cesar Domingos Condack, PSDC, diz: “Vem
trazendo nos últimos dias,  aí os anseios da sociedade, e eu
defino tudo  isso,  defino  tudo  que  está acontecendo  pelo  a
mal gestão, pela mal  administração e que essa cidade vem
mal e causa  este  transtorno  todo,  e eu tenho  certeza  que
essa cidade  não precisaria  estar passando  por  isso,  senhor
presidente, não é o desejo de nosso coração, não é o desejo
nosso ver a cidade passando por este transtorno, com tanta
especulação sobre o atual prefeito. E deixa a gente
apreensivo como legislador desta Casa, que temos que fazer
a coisa certa, e temos que dar o nosso voto em favor
daqueles menos favorecidos.  Senhor presidente,  fiz uma
indicação aqui para que seja feito um corrimão ali no bairro
Josino Brito, naquela ponte,  aonde vários acidentes  tem
acontecido ali, e até hoje nenhuma  solução foi tomada.
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Parece que vereador nesta cidade vão ter que pegar
recursos do vereador e começar a fazer as obras, porque se
esperar não sai, e aí fica difícil, um corrimão não sai tão
caro, uma senhora se acidentou ali, fraturou as duas pernas,
e aí fica aí seis meses, oito meses, um ano e pouco para se
recuperar para  voltar  ao trabalho, e a família fica  à mercê,
então a gente fica  chateado com isso,  a gente pede aqui  o
mais rápido possível, fiz essa indicação, espero  que esta
indicação seja  atendida  assim,  e não virado  assim,  pois   a
maioria são atendidas  desta maneira,  senhor  presidente.
Senhor presidente,  tem sido cobrado,  tem sido cobrado,
constantemente pela população que me confiou o voto, me
confiou a credibilidade, para representa-los aqui, não estou
aqui por mera coincidência, não estou aqui por quero fazer
graça e nem falar de alguém, estou aqui para representar a
população de Cacoal, representar o menos favorecido, não é
representar aquele  que  tem o cartão da UNIMED  no bolso
não, que nem eu ouvi aqui pessoas dizendo, estou aqui para
representar as pessoas menos favorecidas, aquelas que não
conseguem uma  consulta  num  hospital  particular,  aquelas
que não conseguem ultrassom, aquelas que não conseguem
uma tomografia, ou uma ressonância, porque eu sei o que é
o nome disso, senhor presidente, eu sei o que Tylenol, eu sei
o que é Tyloflex,  eu sei o que é insulina,  será que o
secretário de Saúde de Cacoal sabe o que é insulina? Sabe o
que é uma fratura exposta?  Será que ele sabe o que é
ressonância, o que é tomografia, o que é ultrassom? Um ano
não se faz um ultrassom ali no SESP, só faz para quem está
interno, as pessoas  que precisam  de um ultrassom  não
conseguem, e é o clamor da população, porque é que não se
consegue? Porque no decorrer deste tempo não se
contratou médico, não se fez gestão, ou eu estou  falando
aqui balela? Que que está acontecendo, senhor presidente?
Aí põe um secretário que é chefe de TI, que entende  de
computação, nunca viu saúde na frente,  e ele assume  a
secretaria de Saúde, é o décimo terceiro,  a incompetência
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chegou ao tamanho que dispensa comentários, a
incompetência chegou à altura que dispensa qualquer
comentário dos doze  nobres  vereadores  desta  Casa.  Onde
você pega  um  chefe  de TI, uma  pessoa  que  só mexe  com
informática, com  informática e bota  para  ser  secretário de
Saúde de oitenta mil pessoas de Cacoal, não entende nada,
e aí por  isso  que  fica  a desejar,  e as pessoas  cobrando  na
rua, cadê o ultrassom? Cadê os exames que não se faz? Tem
que agendar, filas e mais filas, esperar de dois a três a seis
meses, isso  eu digo  que  é ‘mal’ gestão, isso  eu digo  que é
falta de competência, falta de planejamento, aonde pega as
pessoas, coloca  na secretaria só pelo  salário, só por aquilo
que eles vão ganhar, não é pelo trabalho que vai
desenvolver em prol da sociedade não, senhor presidente, e
muitas vezes a sociedade fica à mercê, o menos favorecido
fica à mercê, e fica aí mendigando  pelas ruas, passando
necessidades porque não tem o dinheiro e não tem mesmo,
esta cidade  não deveria  estar  desta  maneira,  uma cidade
pujante, uma cidade  querida,  uma cidade  que foi  destaque
em Rondônia, hoje  é desta  que  de tristeza,  de mídia ruim,
que diz aí, Cacoal  está passando  por isso,  o processo  de
cassação, o processo  de afastamento,  jamais  eu esperava
que este  prefeito  deixasse  chegar  a essa  situação. Foi eu
que deixei  chegar?  Foi eu que deixei  chegar  a cidade  de
Cacoal nesta situação, do Ministério Público pedir
afastamento, pedir  cassação? Não foi eu não, foi o prefeito
desta cidade,  agora se fosse  eu que tivesse  pedindo  isso
aqui seria politicagem, mas não é politicagem, é o Ministério
Público que não aguenta  mais,  ‘é’ os promotores  que não
suportam mais, o desmando, sequestro, que é feito na conta
da prefeitura,  em prol das pessoas  que vão no Ministério
Público, é por isso que não sobra dinheiro  para outras
coisas, porque as pessoas vão no Ministério Público, vão na
Promotoria, e ali as cirurgias, muitas coisas são
sequestradas da conta da prefeitura, não sobra nada,
porque tem  que pagar  no particular,  e tá esse  desmando,
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não é um ano,  dois  anos,  já vem  se arrastando  há muito
tempo. Fica a nossa pergunta, senhor presidente, a
população tem cobrado dos vereadores desta Casa e é com
justa razão, nós fomos  eleitos  para  dar  uma resposta para
esse povo,  nós ‘foi’ eleito  para dar uma resposta  para a
população menos favorecida, eu digo e repito em alto e bom
som, eu não vim para esta Casa para defender  interesse
meu não, porque se fosse para  defender interesse meu, da
minha família, eu tinha ficado cuidando da minha vida e não
teria vindo  para  cá, eu vim  ‘praqui’ porque  as pessoas  me
confiou voto de confiança para defender  as pessoas  que
menos precisam deste  município, e muitas vezes,  Donizeti,
nós ‘esbarra’ nesta administração tão bagunçada deste
prefeito, tão desmoralizada quanto a sociedade, não
podemos mais,  muitas  vezes  andar pela cidade,  porque  é
uma boca só: “Vereador qual é a posição que vocês vão
tomar quanto  a situação da cidade”. “Ah, que tem feito
muitas coisas.” Que que tem feito? Que que tem feito nesta
cidade? Que a população não pede dinheiro,  pede uma
saúde digna, as pessoas  querem chegar no hospital,  na
secretaria de Saúde, doente, precisando que seu exame seja
marcado na mesma hora,  ou  para  amanhã ou  para  depois,
não daqui um ano, não ficar ali dizendo: “Não temos
ultrassom, não temos ambulância, não temos
ultrassonografia”, será que a pessoa vai  ali  pela uma mera
brincadeira. Quando  as pessoas  vão naquela  secretaria  é
porque estão doentes mesmo, não estão com brincadeira, e
aí chegou  o ponto  de o Ministério Público, os promotores
pedir o afastamento, pedir  a cassação e esta Casa tem que
dar uma resposta para esse povo. Foi feito uma comissão e
esta comissão tem que dar resposta  para a população e
botar em Plenário nesta  Casa  para que a gente  aprecie  e
fazemos a vontade  do clamor  da população de Cacoal  que
está clamando,  e eu tenho  certeza  que os vereadores  são
competentes e tem responsabilidade e não vão decepcionar
a cidade que votou neles mais uma vez.” O vereador Emílio
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Junior Mancuso  de Almeida,  PTB,  diz:  “Eu gostaria,  senhor
presidente, já irei  protocolar  amanhã, mas  já para que  eu
não esqueça, peço a Mesa Diretiva desta Casa, que eu
gostaria através de ofício reivindicar  à Mesa  cópia da fita
das câmeras aqui da Câmara Municipal,  na data de hoje,
esse registro de todas as pessoas que aqui ‘entrou’ e saíram
do Poder Legislativo,  para que a gente possa  fazer uma
análise, haja  vista  que  a minha  porta  do gabinete  hoje  na
parte da tarde,  fui  avisado  pela  vereadora  Maria,  pode  até
ser um erro da gente mesmo, né, que agente tenha
esquecido aberta,  na parte  da manhã, né, uma  e meia  da
tarde, mas  eu gostaria  que V. Exª já ficasse  sabendo,  irei
protocolar amanhã e sei  que todas  as câmeras desta Casa,
deste poder,  registra tudo o que acontece aqui  nesta Casa,
então eu já gostaria desde já pedir a V. Exª este encaminho.
Eu gostaria aqui também, eu não poderia aqui me negar de
tocar na sessão anterior aonde pudemos aqui nos expressar,
mas muitas  das vezes  não fomos  entendidos  da maneira
correta, o que queríamos dizer naquele momento,  em
virtude da multidão, da grande  multidão que aqui estava
nesta Casa.  Ora, foi recebido  nesta  Casa  e esta  Casa  fica
feliz quando recebe o povo aqui, né, boa parte dos
funcionários públicos, dos portariados  do prefeito  e boa
parte da comunidade,  e ficou a maioria, mais de mil
pessoas, senhores da imprensa, lá fora, porque havia
enchido o Plenário e não cabia  mais,  e por  segurança das
pessoas, a polícia militar  que ali está, nós agradecemos
novamente a polícia militar, teve que fechar aqui,  vereador
Corá, as portas,  não deixar  mais  ninguém, por segurança
destas pessoas.  Mas  eu fico  assim me perguntando, depois
de tantas vaias e tantos aplausos, parecia assim uma coisa
programada, sabe, quando usava a tribuna e falava bem do
prefeito as palmes  automaticamente  vinham,  quando  um
usava a tribuna ou pensava em criticar a administração, as
vaias, automaticamente  vinham também, só não vinham
mais vaias porque  a população estava lá do outro lado,
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então aplaudia.  E eu me pergunto,  será que  de tudo  isso,
entre vaias e aplausos  esta semana,  resolveram  alguma
coisa para com  a saúde do município de Cacoal,  será que
resolveram? Eu acho que não, e me admira  muito  ver o
senhor secretário de Saúde deste município, o qual eu
conheço e sei quem é, não sou amigo, mas sei quem é, vir a
esta Casa para vaiar  o parlamentar, o vereador que usou a
tribuna desta Casa. Agora eu me pergunto, vereador
Donizeti, invés deste secretário, que foi nomeado agora, há
poucos dias  atrás, invés deste  secretário estar cuidando  lá
dos pacientes internos do pronto socorro Unidade Mista, ele
veio a esta Casa para vaiar os vereadores, e vejo eu, senhor
presidente, que esta Mesa Diretiva  precisa se posicionar
quanto a isso,  não pode  permitir  que secretários venham
fazer e cometer  tipo dessas  atitudes,  não podemos  mais
permitir que isso  aconteça nesta  Casa.  E o jornal  Tribuna
Popular, senhores  vereadores,  fotografou  este secretário,
pode ler  lá na primeira página, tá lá ó, o bichinho  vaiando
aqui os parlamentares, ora senhores vereadores, que bonito
é para esta Casa, mais uma vez o parlamento cai, senhores
da imprensa, em descrédito, é isso que aconteceu mais uma
vez com o parlamento  na segunda-feira  passada,  e não
podemos mais  permitir  que isso  aconteça, vereador  Rafa,
nós, senhor  presidente,  precisamos,  a Mesa  Diretiva  desta
Casa, precisa tomar uma postura definida, para que isto não
venha mais  acontecer  aqui  no parlamento  municipal.  E eu
gostaria também, senhor presidente, não poderia deixar de
relatar, tanto foi dito no documento  que aqui, os dez
vereadores assinaram  para que  o prefeito  pudesse  fazer  a
transferência, o apoio  da transferência, ora,  eu não assinei
no dia esse  documento  não, o vereador  Jabá passou  mesa
em mesa aqui para que a gente pudesse assinar este
documento e eu disse  ao senhor vereador que eu assinaria
só depois que conversasse com o prefeito, e assim foi, estive
pela manhã, no gabinete  do senhor  prefeito  e disse  a ele,
qual era o objetivo  real daquele  documento  e ele disse:



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

“Apenas para incentivar o apoio a transferência do hospital
pronto socorro lá para o São Daniel Comboni”, eu não tenho
dúvidas, não ‘é’ só dez vereadores,  vereador  Jabá, ‘é’ os
doze, apoiam a ideia, que eu acho que aquele hospital é do
povo, foi feito  pelo  povo  e tem que ser devolvido  para o
povo, mas nós apoiamos a ideia de transferir estes
pacientes na calada  da noite,  eu não posso  ser conivente
com erro gravíssimo desse, que sequer foi notificado  o
Corpo de Bombeiros,  a Polícia Militar,  o próprio Ministério
Público, eu não posso  ser conivente  com este erro, mas
apoio, e até acho  que  em durante seis  anos  de mandato  a
única atitude que esse prefeito tomou, verdadeiramente, em
favor do  povo,  foi  fazer  esta  transferência, tirar  o povo  de
lugar sujo, como estava o pronto socorro e levar para lugar
mais limpo,  que  tem mais  cuidado.  Eu  falei  isso  na sessão
anterior, mas não quero  aqui, e nem quero  aqui atribuir
culpa a ninguém, eu acho que aqui cada um é dono de seu
CPF, cada um responda por ele, eu não posso responder pelo
CPF do Executivo,  eu não posso  responder  pelo CPF do
secretário municipal de Saúde, que vem aqui vaiar vereador,
ele tem que ter respeito  com esta Casa,  ele tem que ter
atitude de secretário, não de pessoa desqualificada igual ele
demonstrou aqui nesta Casa. E eu não poderia  também,
senhor presidente, falar  referente ao relatório recebido por
esta Casa, o Ministério Público protocolou dois documentos
aqui que todos  já sabem,  pedindo  que se formasse  uma
comissão processante,  só que  viria  voto,  e esta  Casa  teria
que votar acolhimento ou não acolhimento, ora, nós somos
um órgão fiscalizador,  que  cara teríamos, Edson  Leite,  em
não acolher,  em não votar  o acolhimento,  da denúncia do
Ministério Público. Naquele momento ninguém estava
falando que iria cassar prefeito, igual muitos falaram, pelas
ruas afora, ninguém discutia isso, a informação foi
distorcida e muito distorcida,  naquela noite apenas iríamos
votar o acolhimento  ou não da denúncia do Ministério
Público, e esta Casa  não fez  mais  que sua obrigação e seu
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dever de fiscalizador  de acolher qualquer  uma, seja do
Ministério Público ou seja de um cidadão civil. Não podemos
aqui misturar as coisas,  senhor presidente, e nem podemos
ser intimidados para que a gente faça ou mude
posicionamento dentro desta Casa, nós precisamos mudar a
realidade desta cidade, não estou aqui dizendo que o
prefeito é isso,  é aquilo  não, não vim aqui  para criticar  ele
não, tem muito mais gente que está lá do lado dele que não
merece o respeito  desta cidade  e eu gostaria  que ele, a
atitude que ele teve em transferir este hospital  pronto
socorro lá para a ASSDACO,  ele tem que ter com estas
pessoas que estão lá, causando  um grande mal para a
cidade e para o nosso povo, não podemos mais permitir, fica
aqui o meu registro  e o meu desabafo.” O  vereador Rafael
Evangelista da Silva  Chaves,  DEM,   diz: “Também, senhor
presidente, eu quero aqui  continuar nesse assunto que nós
já abordamos  aqui durante vários discursos  nossos  aqui
nessa Plenária, senhor  presidente,  que é sobre  aceleração
da questão do FHITA em nosso município, que possamos dar
uma celeridade, tendo em vista que algumas linhas do nosso
município já ‘está’ em estado quase intransitável,
principalmente no  Setor Prosperidade,  nós estivemos aí na
Linha 03, na Linha 196, na Promessa  e outras  linhas  do
Setor Prosperidade,  que está precisando  ali de ser feito
cascalhamento e nós já temos assegurado pelo secretário de
Obras que ‘será’ iniciado os trabalhos ali no Setor
Prosperidade. Então, senhor presidente, que ele possa
acelerar esse  serviço, que estamos  aí já prestes  as águas
começarem aí, atrapalharem  todo  o serviço que pode  ser
executado aí pela frente.” Comenta ainda sobre
patrolamento e cascalhamento  de vias do bairro Habitar
Brasil, Limoeiro, Mutirão e outros bairros do município que
tem valetas onde os cidadãos não tem condições de chegar
com seus veículos dentro de casa. Que seja cumprido
cronograma de patrolamento  e cascalhamento  da zona
urbana de Cacoal.  Pede que  ofício seja  enviado  a empresa
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que está realizando o asfaltamento dos bairros Liberdade e
Vista Alegre, para que aproveitem ainda o tempo de
estiagem e façam o asfaltamento das ruas dos bairros, que
estão quase todas imprimadas  faltando  apenas a massa
asfáltica e ainda de trechos  do bairro  Vista  Alegre,  como
Avenida Primavera.  Diz ainda:  “Eu, como  membro daquela
Comissão, eu quero aqui externar aqui o meu compromisso
na verdade com a população de Cacoal, com os
parlamentares desta Casa, e com quer que seja que nos
colocou e depositou o voto e acredita em nós nesta cidade,
que nós exerceremos ali o nosso trabalho, com certeza, com
responsabilidade, com seriedade,  tomando  ali as medidas
que forem necessárias, as medidas de forma que seja justa,
que nós não venhamos cometer injustiça, mas que se tiver
crime, realmente cometido ali  por alguma autoridade deste
nosso município, ela tem que ser punida sim, nós não
podemos acobertar realmente  crime, seja cometido  por
parlamentar desta Casa, seja cometido por autoridades aqui
deste município, porque se nós não tomarmos as
providências, senhor  presidente,  nessa  legislatura  ao qual
nós estamos aqui, começa os próximos prefeitos  desta
cidade achar que a coisa tá bagunçada e assume o prefeito,
deixa de respeitar a população e até mesmo os
parlamentares, vereadores que assumem a legislatura
acabam começando a desrespeitar  o povo  que elege e que
coloca eles aqui para defender o povo, fazer a forma, fazer a
coisa correta, que o povo possa continuar, não só
acreditando nessa  legislatura,  senhor  presidente,  mas nas
próximas que virão, mas o marco depende  aqui de nós,
fazermos a coisa com coerência, com responsabilidade e eu
não tenho dúvidas, que tanto eu, quanto a Comissão
constituída, vereador  Valter  Pires  e o vereador  Valdomiro
Corá, se depender  de mim,  vai ser feita  a coisa  da forma
correta. Eu quero aqui até ressaltar em relação ao vereador
Valdomiro Corá, eu não tenho nada contra a pessoa  do
vereador Valdomiro Corá e quando me externei, na semana
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passada quando essa comissão foi  constituída aqui,  senhor
presidente, quando  eu falei  que pedi  voto  para  presidente,
para relator, e realmente o Valdomiro Corá pediu voto para
presidente e Valter  Pires  votou  nele,  e ele  votou  no  Valter
Pires para relator,  eu não tenho  nada contra  o vereador
Valdomiro Corá e nem contra  o vereador  Valter  Pires.  Mas
eu tenho observado, eu sou muito sincero em dizer,
vereador Valdomiro Corá, que nós desde a semana passada
nós estamos tentando se posicionar  para acelerar esse
processo e o andamento dessa  Comissão Processante, e V.
Exª tem realmente  pedido  prazo, sei que está dentro  do
prazo, vereador  Valdomiro  Corá, eu não questiono  prazo,
mas se nós temos oportunidade de notificar o prefeito hoje,
como nós tivemos hoje a possibilidade  de notificar o
prefeito, por ele estar presente na cidade, e V. Exª por arguir
realmente que está dentro do prazo, e não está errado
porque está realmente está dentro do prazo, mas tendo em
vista que o prefeito, ele pode viajar pelos próximos dias aí,
está cogitando  na cidade,  que  nos  próximos quatorze  dias
ele vai querer sair da cidade. Então o que custava nós irmos
lá, eu e o vereador Valter Pires e V. Exª, e notificar o Chefe
do Executivo para que ele pudesse em dez dias apresentar a
defesa dele  aí, e nós darmos  andamento  a esta  Comissão
Processante. Eu não tenho nada contra, mas eu me
posiciono de forma séria, Valter Pires sabe muito bem disso,
nós registramos  a ata hoje aqui, ao qual o vereador
Valdomiro Corá, vereador Valter Pires e eu, estavam
presentes no gabinete de V. Exª, senhor presidente, ao qual
eu respeito  o senhor,  mas  se nós temos  a possibilidade,  a
notificação está pronta,  o processo  está tudo  preparado,  o
que custa nós notificarmos o prefeito hoje? Ou notificarmos
ele na medida do possível, que a coisa está preparada, não
temos que delongar prazo, não temos que protelar a
situação, nós temos que  notificar,  porque se ele  for  viajar,
não sei quando, ou até mesmo amanhã, sei lá quando vai ser
aí fica difícil, vai atrasar os andamentos deste processo e eu
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gosto de tratar as coisas com responsabilidade. Eu, graças a
Deus, não tenho nem o que perder, nem o que ganhar nessa
comissão, mas eu sei  de  uma coisa,  nesse momento, se  eu
tomar a decisão justa,  pelo  menos uma coisa  eu vou ter, a
minha consciência tranquila,  o meu  coração limpo,  que  eu
fiz a coisa  certa,  e se tiver  que  acontecer  alguma coisa  eu
vou ganhar o respeito, tanto de V. Exªs parlamentares desta
Casa, quanto  da população que nos elegeu  para fazer a
coisa correta. Então eu quero deixar essa ênfase aqui,
quando eu falei do vereador, eu não quero citar porque ele
tem parentes que tem empresa de  ônibus, que possa  estar
realmente me colocando aí, me induzindo a minha fala neste
sentido, eu quero dizer que independente  de qualquer
circunstância nós temos  que prezar  pela  coisa  correta,  eu
não estou aqui  induzindo,  esta fala  quero deixar bem claro
aqui para a população de Cacoal,  mas eu quero  dizer  um
negócio, independente  de familiares  que tem empresa  de
ônibus, ou vereador Valter Pires, que sabe muito bem disso,
faz parte do Partido dos Trabalhadores, a decisão nossa tem
que ter uma  decisão responsável, uma decisão coerente, e
de acordo  com  a verdade.  E eu estou  lá no comissão vou
fazer o  nosso trabalho  e a coisa de forma correta,  eu
respeito o vereador Valdomiro  Corá quanto o vereador
Valter Pires e eu acredito que nós temos condição de fazer a
coisa correta  independente  de qualquer  coisa.  Parabeniza
aqui o vereador Valter Pires que já recebeu algumas visitas
de partidários do Partido dos Trabalhadores pedindo
realmente determinado posicionamento dele neste sentido e
ele se posicionou que vai prezar pela verdade, pela
responsabilidade. Então é isso  que  nós temos aqui,  senhor
presidente, nesta  noite."  O vereador  Bruno  Trevizani,  PDT,
parabeniza os médicos pela  passagem  de seu  dia,  Dia dos
Médicos, dezoito de outubro. Pede que ofício seja enviado a
FUNCCAL parabenizando  pela realização da 1ª Feira da
Criança, um sucesso. Pede que ofício seja enviado a SEMOSP
agradecendo por  ter  atendido  reivindicação de  vereadores,
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bem como sua, em relação a patrolamento e cascalhamento
de ruas do bairro Limoeiro, Morada do Sol e Residencial São
Jorge, sendo que voltaram e refizeram o serviço, que
melhorou bastante as vias. Diz que fez reivindicação
pedindo a colocação de três bueiros  na Linha  13, entre  a
Rodovia do Café e FUNAI,  mas recuperaram  um bueiro  e
outros dois  até o momento  não foram  recuperados,  assim
pede que ofício seja enviado a SEMOSP solicitando  a
recuperação com urgência os dois bueiros restantes. Pede a
reposição de lâmpadas na Rua  Suruí, no bairro  Floresta  e
Rua Jão Diniz, no bairro Teixeirão, pois já foram feitas
várias reivindicações e até o momento não foram atendidas.
E salienta que em toda a cidade se necessita a recuperação
da parte elétrica, todas  as ruas e avenidas  do município,
bem como a BR-364,  perímetro urbano, necessita  desta
recuperação, estão às escuras, e pede que ofício seja
enviado a SEMOSP pedindo que seja terceirizado o serviço,
sendo ainda que o Munck  da secretaria  chegou  há vários
meses, e até o momento  não foi feito  nenhum  serviço na
parte elétrica da BR-364, e se a lança do Munck não alcança,
que se terceirize  este  serviço, pois  é um cartão postal  da
cidade de Cacoal. Que ofício seja enviado a empresa
responsável pelo  asfaltamento  do bairro  Vista  Alegre,  pois
já houveram  duas  ou três chuvas,  e morador  disse  que a
água está correndo  entre o asfalto e onde deveria ter
calçadas, e se demorar para colocação de meios-fios  o
asfalto será danificado, então que a empresa dê uma
conclusão mais  rápido possível em relação ao meios-fios.
Que ofício seja enviado ao DNIT pedindo a recuperação da
marginal da BR-364  em frente  a Rondônia Veículos, onde
tem problema grave, já foram feitas duas ou três
recuperações, mas não de maneira  precisa,  e também em
outros lugares onde não houve recuperação. Que ofício seja
enviado a SEMUSA – Setor de Endemias solicitando  a
realização de trabalho  junto a população, pois já foram
achados focos  do mosquito  da dengue,  pois  a época está
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propícia à proliferação dos insetos. Que ofício seja enviado a
SEMOSP solicitando  que onde foi feita a ponte  no Bairro
Santo Antonio,  que houve  aterro,  mas não cascalharam  a
rua por  completo  e o local  está quase  intransitável, sendo
que está havendo  um fluxo de veículos muito  bom, e é
preciso patrolamento  e cascalhamento  do local.  Fala que
tem vereador que usa a tribuna para alfinetar os colegas, e
acha que os vereadores não estão aqui para se alfinetarem
uns aos outros, estão aqui  para realmente cobrar,  ajudar o
prefeito, ajudar secretários e conseguir recursos para ajudar
a população. AO  invés de se alfinetam porque  não visitam
Porto Velho,  visitam  Brasília, atrás de recursos,  e ressalta
que vereador  não pode  alocar  recursos,  mas  pode  solicitar
junto aos deputados e senadores que ajudou a eleger, e com
certeza serão atendidos. Fala que esteve juntamente com o
vereador Mão duas  ou três vezes  em Brasília, e o senador
Acir e o deputado Marcos Rogério, deputado Nilton
Capixaba, os atendeu  muito bem, e colocaram  emendas
para o estádio, quinhentos  mil  reais  pelo  deputado  Nilton
Capixaba, e trezentos  mil pelo  senador  Acir Gurgacz  para
iluminação deste estádio, bem como dois milhões, um
milhão para a Avenida Uirapuru e um milhão para a Avenida
Amazonas, dois milhões para maquinário, um no ano
passado, outro este ano, o deputado Marcos Rogério
colocou quinhentos mil para asfalto e quinhentos mil para a
saúde, mas por motivo  da troca de vários secretários de
saúde a emenda foi para outros equipamentos menores, não
mais para os raios-x. Assim se os vereadores se
empenharem em buscar recursos tem certeza que os
deputados estaduais  e federais  e senadores  vão atender  a
população, vão atender Cacoal. O vereador Claudemar
Littig, PDT, diz que são doze vereadores  e se cada um
tivesse feito  um pedido,  uma  emenda,  para climatizar  um
colégio, hoje teriam doze colégios climatizados. Diz que está
fazendo sua  parte  e espera  que  cada  vereador  possa  fazer
sua parte, e é isso que a comunidade espera dos vereadores
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que elegeu.  Parabeniza  o governador  Confúcio Moura  por
mais uma agroindústria, incentivando produtores da região,
pois foi  feita  agroindústria na Linha 11,  na propriedade do
Sr. Gilmar, agradece pelo incentivo aos agricultores, dando
suporte aos produtores rurais. Pede que ofício seja enviado
ao secretário de Obras solicitando  que seja recolocado
‘guardamão’ na ponte sobre o Rio Pirarara, na Rua Rui
Barbosa, que foi levado pelas enchentes passadas, para que
pessoas não caiam no rio, a pedido de moradores, para dar
mais segurança a população, e ainda fazer tapa buracos
nesta mesma rua, pois faz anos que não são feitos reparos.
Parabeniza o governador Confúcio Moura e o diretor local do
DER, Sr. Pinheiro,  pois estão fazendo a recuperação da
Linha 09,  e neste final  de  semana colocaram o maquinário
na linha e está quase terminando o serviço no local,  sendo
que ontem foi na festa do Serra Azul, participou de torneio,
sendo que a equipe Suruí conquistou o torneio e
parabeniza-a pelo feito, e ainda parabeniza os idealizadores
da festa.  Cobra  do secretário de Obras  o patrolamento  do
travessão entre  as linhas  13 e 14,  sendo  que  encaminhou
vários ofícios neste sentido, e na campanha sempre deixou
claro, que se não conseguisse  resolver  sozinho  ia buscar
apoio na comunidade e foi o que fez, reuniu as pessoas com
o secretário de  Obras  o qual  prometeu resolver a situação,
mas o prazo  dado  já se passou  e nada foi feito,  sabe da
situação da secretaria de Obras, está sucateada, mas espera
que o secretário faça o serviço, pois  quando  se trata  tem
que cumprir. Em aparte o vereador Adailton Ferreira diz que
deve se pedir uma força para Confúcio Moura, para dar uma
ajuda também em outras linhas,  não somente na Linha 09,
pois o município de Cacoal não tem condições de atender a
demanda. Salienta que Confúcio Moura só veio fazer a Linha
09 em época de eleição, queria ver fazer antes, no começo
do mandato.  Continuando,  o vereador Claudemar  Littig,
espera que haja o projeto  ‘Mão Amiga ’, pois  Cacoal  ficou
sem este projeto.  Comenta  ainda que no início de seu
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mandato apresentou indicação de lei para que fosse criado o
distrito de Divinópolis, o qual foi criado, porém, já se passou
quase um ano e o prefeito  Franco  não investiu  nada no
distrito de Divinópolis, apresentou  indicação ainda  de um
posto avançado do IDARON naquela comunidade, para tirar
GTA sem ser preciso vir a cidade somente para isso, e nada
neste sentido foi feito, apresentou indicação de que médicos
fossem atender no distrito  de Divinópolis, nada oi  foi feito,
apresentou indicação de colocação de  uma UBS no distrito
de Divinópolis e nada foi feito, apresentou  indicação de
ambulância para Divinópolis, para transportar  pacientes  e
nada foi feito, apresentou indicação de torre de celular para
o distrito  de Divinópolis e nada foi feito,  enfim,  nada foi
feito em Divinópolis, somente foi dado posse como distrito,
e indaga  até quando  ficaram  somente  nas promessas,  e a
sociedade espera uma resposta, que o prefeito Franco olhe
para a zona rural com seriedade e muita responsabilidade. O
vereador Valdomiro  Corá, PV,  diz:  “Lembrando do  discurso
do vereador  Rafael,  até tá aqui  a Graci,  que  é filha  de um
grande amigo nosso, que não está mais no nosso meio, Sr.
Joca, que foi um grande  empresário aqui  do município de
Cacoal,  aExpresso  Cacoal,  e todo  mundo  sabe,  quem  não
sabe eu vou falar, nós somos da família Corá que mexe com
transporte coletivo  desde  mil  novecentos  e setenta  e seis,
tanto os Corá, como o Joca, como outras  empresas  que
‘passou’ aqui.  A razão social  da empresa não faz nenhuma
parte do vereador  Corá, é da minha família, e a minha
família pode trabalhar dentro da honestidade, com empresa
de ônibus, com agricultura, o que a família querer. Agora, eu
não vou ficar aceitando  tipo de parlamentar  que muitas
vezes não tem  o que  falar fica mentindo  para  o povo,  até
porque, eu gostaria  de  mostrar para  o povo,  este vereador
que citou o nome do Corá aqui nesta tribuna, ele tem
dezenove diárias para Porto  Velho  e não trouxe  uma  bala
para Cacoal,  então é muito  fácil falar da vida  dos  outros,
mas eu quero ver se este vereador tem moral para falar no
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nome de alguém, este mesmo vereador, se vocês puxar, eu
posso até provar com documentos,  que esse mesmo
vereador tem  portarias  no município de Cacoal,  então não
adianta vir aqui falar de ‘A’ ou de ‘B’ até porque, eu sempre
gosto de lembrar e citar, quando a pessoa chegou até Jesus
para acusar  uma mulher,  Jesus  falou  para essas  pessoas:
“Quem não tem pecado, quem não tem defeito”. Nessa Casa
de Leis,  gente,  não vamos  ser hipócritas não, os políticos
brasileiros não tem  moral  hoje  para ficar atirando  pedras
em alguém, os políticos brasileiros tem que respeitar mais a
população de Cacoal e trabalhar muito mais por nosso
Brasil, por nosso estado, por nosso país, o que nós
precisamos é respeitar  o povo que vota na gente, hoje
mesmo o senador Raupp estava aqui na cidade pedindo voto
para esse governador, um governador que fechou o hospital
para o povo, um governador que cobrou dos nossos
‘agricultor’ para trazer uma galinha para vender na cidade,
tem que tirar a GTA,  e esse  mesmo  vereador  que citou  o
nome do vereador  Corá, ele larga de seu serviço lá no
governo do estado,  que  é funcionário público, que  ele  não
devia estar aqui em hora de expediente dele, está aqui nesta
Casa de  Leis,  ele  larga  do  serviço dele,  que está ganhando
do estado,  está ganhando  do povo  e vem  aqui.  Vereador,
respeite o povo de Cacoal, faz igual você fez no seu primeiro
ano, quando o senhor assumiu esta Casa, que o senhor não
quis ser funcionário do governo, mas aí quando o senhor viu
que o senhor  estava  perdendo  mais  de três mil  reais,  aí o
senhor cresceu os ‘zóio’, aí o senhor foi para cima, e voltou
para o governo  do estado.  Este  vereador  é o que manda
notificar o agricultor lá quando vem vender uma galinha na
cidade, eu não tenho  medo  de  dizer não, pode  falar do
vereador Corá o que  quiserem e mostra  documento,  se eu
errei com o povo desta cidade eu tenho coragem de
renunciar ao meu mandato, que eu não sou covarde com o
povo não, eu não sou covarde.  E vou  falar  com alto e bom
som para quem quiser ouvir, prefeito de Cacoal que



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
24

levantou esta bandeira do São Daniel Comboni, que foi feito
com a mão do povo desta cidade, que foi feito com o
governo do estado, que foi feito com a ajuda da Assembleia
Legislativa, que foi feito por todos nós, pode ter certeza que
o vereador Corá nunca vai cassar o mandato deste prefeito,
que ele  está fazendo o bem, porque nós ‘tem’ político, nós
‘tem’ político, nós ‘tem’ político, muito mais covarde.”
(Vaias) A Mesa Diretiva  pede que a plateia  deixe que o
vereador Corá continue com seu pronunciamento.
Continuando, o vereador  Valdomiro  Corá diz: “Eu quero
dizer à população do município de Cacoal, pode vaiar que eu
não tenho  medo  de vaia, agora eu quero  mostrar  para o
povo, quantos  políticos que já ‘passou’, quantos  políticos
que já ‘passou’ neste município de Cacoal, eu quero dizer o
seguinte, eu não tenho nada contra a imprensa, mas eu vou
citar aqui um exemplo,  em dois mil e sete foi feita uma
licitação aonde  foi  publicado  seiscentos  e sessenta e cinco
mil reais  para ser gasto  com  a imprensa  do município de
Cacoal, em dois mil e oito, está aqui o documento, assinado
pela ex-prefeita  Sueli  Aragão, está aqui o documento,  foi
gastado um milhão e quatorze mil e quinhentos e sessenta e
um reais, com a imprensa de Cacoal, foi votado, foi
aprovado esse tanto de dinheiro, que se você ajuntar os oito
anos gastaram mais de seis milhões de reais, esse dinheiro
deveria ter comprado muito remédio para o povo de Cacoal.
Tem um jornalista,  um apresentador  do programa,  Edson
Leite, eu até vou  citar  o nome,  que  eu não tenho  medo,  é
meu amigo  particular,  mas  eu vou  falar a verdade  para o
povo de  Cacoal,  lembra bem quem foi  o Cabo  Eliel,  lembra
bem povo de Cacoal, que era apresentador,  fui eleito
vereador, e vocês ‘viu’ toda a manchete deste cidadão Cabo
Eliel, lembra bem também o Cesar Castro, que foi eleito, os
dois mais votados do município de Cacoal,  e lembra bem a
manchete que estes dois  homens ‘mostrou’ para o povo de
Cacoal, e lembra também o Euclides Maciel, apresentador de
televisão, quanto  mil votos  tirou em Cacoal  e deu  uma
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‘banana’ para o povo de Cacoal.  Então, gente, é muito fácil
vaiar, é muito fácil falar mal, mas vamos ver a realidade, o
prefeito padre  Franco  lutou,  aqui  não defendendo ele  não,
até porque eu não votei nele, eu fiz as duas campanhas para
a deputada prefeita Glaucione,  o povo  que votou nele, não
foi eu, agora  uma  coisa  a gente  tem  que  falar certo,  olha
quantos milhões foi  gastado  com a imprensa  no  município
de Cacoal,  na época da Sueli,  e olha  aqui com  o prefeito
padre Franco,  dois  mil e treze,  zero;  dois  mil e quatorze,
zero; em dois  mil e dez;  zero,  então, gente,  muitas  vezes
vocês estão vaiando, você não sabem nem o que está
vaiando, porque  se vocês entender,  se vocês entender  da
realidade, setenta por cento dos nossos políticos brasileiros
‘veve’ metendo  a mão nos  próprios públicos, roubando  do
povo, e vocês estão batendo palmas para eles, até eu provo
isso, olha a manchete  de algum deputado  federal, que
‘estão’ preso lá em Vilhena, igual ao nosso deputado federal
que foi preso, o nosso Natan, os dois ‘deputado estadual’ lá
em Porto  Velho,  que estão ‘preso’ até hoje,  então muitas
vezes vocês querem  crucificar  pessoas  que não merecem.
Podem vaiar  quem  quiser,  agora  o vereador  Corá não tem
medo da imprensa, não tem medo de falar a verdade, o que
for de certo nós vamos dizer, o São Daniel Comboni foi feito
para o povo de Cacoal  e o povo  de Cacoal  está lá, está
satisfeito, o povo de Cacoal tá contente com aquele hospital
que veio ao encontro do povo. Agora, agora, jamais eu vou
admitir uma Unidade  Mista  que estava matando o povo  de
nossa cidade,  a falta de tanta coisa,  e hoje está no São
Daniel Comboni, com maior conforto para o povo, e o povo
tem agora, domingo que vem, para votar, tem domingo que
vem para votar,  vota neste  Confúcio Moura  que fechou  o
hospital para o povo, vota neste Confúcio Moura que meteu
a polícia para tomar o dinheiro do povo, vota neste
governador que meteu a fiscalização do IDARON para
multar o povo,  vota  neste governador  que não quer o bem
de Cacoal,  e vota  neste vereador  que  se esconde atrás, só
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para concluir, senhor presidente,  se esconde atrás das
cortinas dizendo que é o salvador da pátria e não tem nada
de salvar  a pátria, porque  os políticos brasileiros  hoje,  se
você ‘ponhar’ na peneira  não sobra  trinta  por cento.  Meu
muito obrigado. ” A Mesa  Diretiva  novamente  pede  que as
pessoas parem de vaiar, pois tem o Regimento  Interno
desta Casa que tem que ser obedecido, pede a
compreensão. O vereador Mário Moreira, PRP, diz:
“Presidente, eu gostaria  que  o senhor  pudesse  orientar  as
pessoas sobre o regimento  da Casa, porque chega de
vereador aqui,  viu,  senhor  presidente,  hoje eu vi vereador,
nobre vereador, falando de secretário que veio vaiar
vereador aqui,  e eu também concordo  com você, vereador,
acho isso horrível, secretário não está aqui para isso, agora,
vereador também ‘maestrar’ vaia, eu acho muito pior, pedir
para a população vaiar outro  vereador,  isso  é mais  baixo
ainda que secretário vir aqui vaiar, que fique registrado
presidente, e que se tiver dúvida, tem as câmeras aqui
gravando. Olha eu queria aqui hoje cumprimentar  os
médicos, dia dezoito do dez, foi Dia dos Médicos, e em nome
do Dr. Fernando,  médico do município e do Dr. Adegildo,
pioneiro e médico em Cacoal, cumprimento  todos os
médicos de nossa  cidade,  desejando a eles bastante saúde
para que possam estar aí juntos com os técnicos,
enfermeiros exercitando sua profissão ajudando a melhorar
a cada dia  a saúde deste município.” Em seguida pede que
ofício seja enviado a SEMTTRAM agradecendo pela faixa de
pedestre instalada na frente do Hospital  São Paulo, na
Avenida São Paulo,  dando  mais  segurança aos pedestres.
Registra e cumprimenta toda a família, seus pêsames, pelo
falecimento do Sr. Jonacy, companheiro e pioneiro, servidor
público, o qual  lutou  por  Cacoal,  mas  faleceu devido  a um
câncer. Em seguida  diz: “Presidente, falando  em vaiar, o
nosso amigo Paty lembrou  bem, eu não sei por qual o
motivo, eu acredito  que  isso  vai vir ainda  a ser explicado,
cidadão na semana passada aqui, enquanto alguns
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vereadores falavam, eles erguiam notas de cinquenta reais,
notas de dez reais, e esse cidadão, por coincidência, é irmão
de um dos membros da ASSDACO, que veio aqui para dentro
para isso,  então eu gostaria  que essa Casa,  junto  com a
Mesa tomasse  providências e pedisse  cópia, igual eu já
tenho da sessão, e que o senhor pudesse então estar
pedindo explicação para esse  cidadão, o que  que  significa
isso. Outra coisa,  presidente, amanhã, para quem não sabe
ainda, vai haver uma assembleia na ASSDACO, que é
responsável pelo Daniel Comboni  para que se passe o
Hospital Daniel Comboni para o estado de Rondônia, e tudo
isso está acontecendo, da semana passada, semana
retrasada para cá, porque o prefeito teve a atitude de levar
o povo lá prá dentro, se cobrava muito aqui uma atitude do
Conselho Municipal  de Saúde, dos  próprios vereadores,  da
própria população, para que tirasse a população da Unidade
Mista, colocasse em um lugar melhor, e foi feito, a semana
passada eu disse  aqui que se há improbidade  transportar
paciente uma e meia da manhã, todos estes que estão indo
para Porto Velho uma e meia da manhã dentro  de uma
ambulância é improbidade também, porque é de
madrugada. Aproveitar para cumprimentar  aqui o ex-
vereador Zebin, ex-vereador Toninho da Emater. E aí
completando aqui o meu raciocínio, senhor presidente, tudo
que é relacionado  ao prefeito  é improbidade,  é motivo  de
cassação, mas não passa de especulação, não passa de
interesse próprio, Bruno Trevizani, vereador Bruno
Trevizani, eu não quis interromper o seu discurso até porque
eu ia tomar  tempo,  mas parabenizo  V. Exª pelo discurso
quando o senhor disse que se tivesse vereador se
preocupando com mais outras coisas que tem que se
preocupar aqui, invés de ficar em gabinete,  praticamente
vinte e quatro  horas,  tentando  de um jeito ou de outro,
cassar o prefeito que o povo colocou as coisas aconteceriam
com mais propriedade  em nosso  município, queira quem
quiser concordar  comigo  ou não, eu sou  livre  para falar o
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que eu penso,  agora  respeitar  a população é se preocupar
com ela também, mas com atitude.  Semana  passada  eu
perguntei aqui se a política que está sendo feito em Cacoal
era de emoção ou de razão, infelizmente  eu tenho  visto
muitas emoções nas falas,  mas será que sempre tem razão
no que está falando? A responsabilidade que cai sobre nós,
e eu vou responder por  mim, respondo pelo meu mandato,
pelo meu CPF, é de agir com coerência, com
responsabilidade, defendendo  o mandato  que o povo me
deu, que Deus instituiu, porque toda autoridade é instituída
por ele, respeitando  cada cidadão deste Plenário, que é
tanto vereador quanto eu, que tem um diploma assinado por
um juiz eleitoral, pendurado no gabinete. Dizer para
algumas pessoas  que passam  informação distorcida,  não
passa de um irresponsável, e muitas vezes não passa de um
moleque, que moleque  é quem  não assume  o que fala, é
quem não assume o que diz, e muito menos tem
responsabilidade, principalmente,  quando  o moleque  está
de passagem,  que gente desse jeito  não cria  raiz  em lugar
nenhum, quando não tem que sair de noite na última cidade
em que morou. A responsabilidade nossa vai além de ofensa
pessoal, a responsabilidade nossa vai além de cometer erros
gravíssimos contra o Regimento Interno desta Casa, contra
a Lei Orgânica do município, porque nós estamos decidindo
aqui o futuro do município de Cacoal, e tem gente ainda que
está parada lá em dois mil e doze, porque não se deu conta
que perdeu  a eleição até hoje,  o mandato  já está quase
terminando e tem  gente  agarrada  em dois  mil  e doze,  no
palanque, discurso  de palanque,  ofensas  politiqueiras  que
não vai mudar nada a situação. Me parece que a Promotoria
já entrou em acordo que a Unidade Mista vai  poder ficar lá
no Daniel Comboni até trinta e um de janeiro, ôpa, já se deu
um fôlego, agora a ASSDACO está fazendo uma assembleia
amanhã para passar para o estado, assinando  assim a
sentença de incompetência, que não deram conta de instalar
um transformador  que está no sol e na chuva  há quatro
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anos, mas o povo está lá dentro do hospital que foi
construído por  nós, eu não estou dizendo  para  você que  o
prefeito é certo,  o prefeito  é errado,  estou  dizendo  que o
hospital foi construído por nós, e está sendo usado por nós,
e quem tem que defender aquilo ali ‘é’ nós, enquanto
cidadão, enquanto morador de Cacoal, porque ali foi
investido desde  suor até doação, para que se levantasse
aquelas paredes e no livro do Henrique Prata, que é
presidente do  Hospital  de  Câncer de Barretos, quando veio
visitar o Hospital de Base há quatro anos atrás ele escreveu:
“Não se pode  fazer saúde desse  jeito  dentro  de um lugar
onde as pessoas se não morrerem de câncer vão morrer de
infecção”, e eu tenho certeza que se esse homem que
conhece de saúde viesse  também dentro da Unidade  Mista
ele escreveria isso de novo. E um membro da ASSDACO teve
coragem de ler isso dentro de uma reunião, só que ele não
sabia que  eu também conhecia  o livro,  e eu pude  falar  de
verdade, se o Henrique  Prata viesse dentro da Unidade
Mista ele ia falar a mesma coisa, se escapar de uma cirurgia
ele morre de infecção, mas daqui  uns dias não vai  ter mais
Unidade Mista para ficar  batendo não, vão ter que arrumar
outra coisa, e não falta, pois tem muita coisa para ser
consertada. Talvez  o que o vereador  Corá disse aqui, se
começasse a ganhar um dinheirinho nessa prefeitura,
mudava o pensamento de muita gente, porque gente cínica
e safada tem preço, é só pagar. Bate até começar pagar, aí
cala e começa a falar bem, porque além de cínico é safado.
Presidente, que nós possamos continuar com as bênçãos de
Deus, que essa cidade  maravilhosa  continue  crescendo  e
que ofensa  pessoal  e politicagem  não atrapalhem  mais  o
desenvolvimento deste  município, que  só nestes  oito  anos
para cá cresceu dezoito  bairros,  tem seiscentos e oitenta e
quatro casas  construindo,  quatrocentas  e dezessete  foram
entregues, mil e quinhentas para chegar, oitenta
quilômetros de rede de esgoto  já sendo  colocadas,  que a
empresa está colocando,  e que  está assinando  agora  mais
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trinta e cinco milhões de reais para infraestrutura, que está
assinando agora mais quarenta e sete milhões de reais para
dar jeito  no  esgotamento sanitário do Riozinho,  diga-se de
passagem, administração nenhuma para trás olhou para lá,
com dignidade  e respeito  e esta  está fazendo,  que  vai ser
investido oito milhões, na ordem de oito milhões no
Riozinho.”  O vereador  Donizeti  Souza  da Silva,  PTB,  pede
que ofício seja enviado ao secretário de Obras no sentido de
que o mesmo  cobre  a empresa  que ganhou  a licitação do
FHITA para  que entregue logo  as planilhas  para  que possa
dar início aos trabalhos,  pois o período chuvoso já se
aproximou, e há preocupação na questão do FHITA,  pelo
menos nas linhas 03, 04, 08, todo Setor Prosperidade, Faixa
Verde, que estão no programa  do FHITA.  Que ofício seja
enviado ao secretário municipal  de Saúde, Sr.  Fabiano,  em
relação as ultrassonografias, pois não é possível que Cacoal
continue ainda sem as ultrassonografias,  sendo que as
gestantes para  fazer  pré-natal pagam as ultrassonografias.
Que seja convidado o secretário de Saúde para uma reunião
nesta Casa ou mesmo  para a tribuna  desta  Câmara para
fazer explanação, trazer  melhores informações sobre como
está a saúde do município, tendo  em vista que foi feito
relatório pelo estado e o secretário tem em mãos a posse do
relatório. Comenta sobre a sessão passada, sessão bastante
tumultuada onde se viu aplausos e vaias, e confessa que fica
um pouco triste,  em relação a situação que vive hoje a
saúde do município, e talvez alguém não entenda o trabalho
do vereador, que está aqui para dar resposta à população, e
acima de tudo o vereador tem que votar com sua
consciência, respeitando a opinião do povo, não por
interesse próprio, assim deu seu voto com bastante
tranquilidade, com consciência e não tem medo de ter
errado, e acha que o prefeito não tem que temer
investigação, pois sempre fala da lealdade e da honestidade,
e não tem dúvida disso.  Que deixe  a comissão trabalhar,
fazer seu papel, pois não se pode privar o direito do voto do
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vereador, e confessa  que  ficou  chateado  porque  o prefeito
ligou para o deputado  Nilton  ‘Capixaba’, que estava em
Brasília, cobrando  do  deputado para que cuidasse dos dois
vereadores que votaram contra  ele, o prefeito Franco, aqui
nesta Casa. Diz ainda: “Ora, eu quero dizer para o prefeito,
que eu tenho  um grande  respeito,  que o meu  mandato,  e
creio que o vereador Paty, o mandato do vereador Paty não
está atrelado  ao mandato  do deputado  Nilton  ‘Capixaba’,
deputado Nilton ‘Capixaba’ é deputado lá em Brasília,
trazendo recursos para nosso município, para nosso estado,
ao qual tenho um grande respeito  pela nossa liderança
maior que é o deputado  Nilton  ‘Capixaba’ já aí em seu
quarto mandato como deputado, mas quero dizer com todo
respeito, e disse para o deputado, e quero dizer a todos, que
o meu mandato,  eu pertenço a um partido,  do deputado,
mas o meu mandato de vereador quem me deu foi o povo de
Cacoal e eu mereço respeito  ao povo de Cacoal  que me
elegeu. Então, então, senhor  presidente,  estas  coisas  não
podem acontecer, estas coisas não podem acontecer, querer
puxar orelha do vereador que dá o voto aqui com
consciência, isso não pode acontecer.” Em aparte o vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida diz que fica surpreso com
uma situação dessa,  e eu quero  parabenizar  a V. Exª por
trazer isso com muita transparência à sociedade cacoalense,
porque quem  nos elegeu  para representar,  quem  nos deu
legitimidade, foi  o povo  de Cacoal.  Ora,  fico  surpreso e eu
quero aqui enaltecer  o deputado  federal  Nilton  ‘Capixaba’
que em momento algum ligou para minha pessoa, vereador
Donizeti, para  tentar  de  uma forma ou de  outra,  pedir  que
eu votasse ou favorável ou contra, porque sempre respeitei
o posicionamento do deputado e aplaudo ele hoje, por  não
intervir e nem ligar para pedir voto para esta administração,
porque entendo que eu tenho conhecimento suficiente para
saber o que faço e o que não faço nesta Casa de Leis.” Em
aparte o vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves
externa seus parabéns pelo pronunciamento  do vereador
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Donizeti e pela sua postura firme, o que honra os votos que
o mesmo  recebeu  do povo.  O vereador  Donizeti  Souza  da
Silva fala: “E nós não podemos  aqui se furtar de nossa
responsabilidade, então eu acho  que  essas  ligações, essas
ligações querendo  puxar a orelha do vereador,  isso não
pode acontecer, quanto mais pelo Chefe do Executivo.” Em
aparte o vereador Mário Moreira parabeniza  o vereador
Donizeti e diz que é desta forma mesmo que tem se que agir
nesta Casa  de Leis.  Continuando,  o vereador  Donizeti  diz:
“Então, senhor presidente, eu só quero aqui, eu não poderia
deixar de dizer isso aqui porque eu acho que nós fazemos o
nosso papel, eu sempre tenho ajudado o município, eu
sempre tenho votado nos projetos de interesse  do
município, de  interesse da população, mas eu também não
posso me furtar do interesse do dever cumprido, do qual foi
o povo que nos elegeu, eu agradeço muito, primeiramente a
Deus, e ao povo de Cacoal, que me conduziu aqui, vereador
Paty, para o terceiro  mandato  nesta Casa. Eu tenho  que
agradecer isto muito ao povo de Cacoal, então, senhor
presidente, eu gostaria  de deixar isto aqui e eu espero que
isto não venha acontecer  mais, o Chefe do Executivo,  o
prefeito, ficar ligando para o deputado para que possa tratar
aí conosco, eu e o vereador Paty. Então, senhor presidente,
nos chateia essa situação e eu fiquei, quando o deputado me
ligou, queria falar comigo,  e eu fiquei vereador  Paty, te
liguei, não consegui  falar com  V. Exª, mas isso  chateia  a
gente. Então, senhor presidente, por hoje é só.” O vereador
Pedro Antonio  Ferrazin,  PP, passa  a presidência da sessão
para o vereador  Mário Moreira,  vice-presidente,  e ocupa  a
tribuna onde  pede que ofícios sejam enviados  para a
Secretaria Municipal  de Saúde e para Setor  de Endemias
solicitando que informem a esta Casa quais as providências
que estão sendo tomadas em relação ao controle da dengue
no município de Cacoal  e no distrito  do Riozinho,  e que
enviem ainda cronograma de atendimento com fumacê, pois
o período da chuva está se iniciando  e até o momento não
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viu nenhuma ação neste  sentido.  Tem  informações de que
casos de dengue já foram registrados  em Cacoal e no
distrito do Riozinho. Que ofício seja enviado para a
secretaria de Planejamento  solicitando  que  informe a esta
Casa de Leis se está havendo algum impedimento quanto a
regularização de terrenos no bairro Brizon II, considerando
que a lei de regularização do referido loteamento  foi
aprovada através da Lei 2.494/2009,  e está recebendo
constantes reclamações dos moradores  deste bairro,  que
não conseguem regularizar seus terrenos, e não conseguem
financiamentos, pois  não tem  escrituras.  Parabeniza  todos
os médicos pela passagem do Dia dos Médicos, e também a
todos os servidores públicos que no próximo dia vinte e oito
comemoram o Dia do Servidor Público. Parabeniza ainda os
professores pela passagem  do Dia do Professor,  no dia
quinze de outubro.  Fala que a Comissão processante  está
fazendo excelente trabalho, a qual foi instaurada na semana
passada, e há transparência, o que é certo é certo e o que é
errado é errado,  já conversou  com  a Comissão e não será
passada a mão na cabeça de ninguém, doa a quem doer, vai
ser feito com transparência para o município de Cacoal, para
a população. Logo após volta a ocupar  a presidência da
sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes.
É colocado em pauta o Veto Total ao Autógrafo N.
106/CMC/14 – “Dispõe sobre  a proibição de cobrança de
taxas referentes  a documentos  escolares nas escolas e
faculdades privadas instaladas  no município de Cacoal”,
objeto do Projeto de Lei n. 47/CMC/14,  de autoria do
vereador Adailton Antunes Ferreira, é colocado em pauta. O
Parecer da Comissão Permanente  de Legislação, Justiça e
Redação Final,  favorável a que  a matéria vá a deliberação
em Plenário, é lido,  colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado,  havendo  apenas  o voto  contrário do
vereador Adailton Antunes Ferreira. A seguir é colocado em
discussão o Veto  Total  ao Autógrafo N. 106/CMC/14,  e o
vereador Adailton Antunes Ferreira, proponente da matéria,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
34

pede apoio  para  derrubar o Veto Total,  uma vez  que Porto
Velho e Rolim  de Moura,  já aprovaram  este projeto  e o
sindicato das faculdades do estado de Rondônia entrou com
pedido de liminar,  pedindo  a suspensão da lei, no TJ de
Rondônia, e o pedido  foi negado,  e vai ser discutido  em
instâncias superiores, assim pede voto dos vereadores, pois
se o mesmo for julgado constitucional no Supremo Tribunal
Federal o município de Cacoal  já vai estar com a lei em
andamento. Colocado o Veto Total ao Autógrafo N.
106/CMC/14, em votação, em Ordem Alfabética e Nominal,
houveram os voto contra do vereador Adailton  Antunes
Ferreira e de Valdomiro  Corá, e os votos a favor dos
vereadores Bruno Trevizani, Cesar Domingos Condack,
Claudemar Littig, Donizeti  Souza da Silva, Emílio Junior
Mancuso de Almeida, Maria Aparecida Simões, Mário
Angelino Moreira, Pedro Antonio Ferrazin, Rafael
Evangelista da Silva Chaves e Valter Pires, ficando 10 (dez)
votos a favor  do  Veto e  02  (dois)  votos  contra,  assim fica
mantido o Veto Total ao Autógrafo N. 106/CMC/14.  O
Requerimento N. 60/CMC/2014  de autoria do vereador
Pedro Antonio Ferrazin que nos termos do artigo 120, § 2° e
124 do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis  requer  que
seja posto em votação o presente requerimento de Urgência
Simples para deliberação do Projeto  de Lei n° 127/14,  de
autoria do Poder Executivo Municipal, é colocado em
votação e aprovado  por unanimidade.  O vereador  Rafael
Evangelista da Silva  Chaves  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que  seja  lida  somente a súmula e parecer  do
projeto de lei constante  da Ordem  do Dia, em razão do
mesmo já ter sido discutido  nas reuniões das Comissões
Permanentes, o que colocado  à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Em seguida é colocado o Projeto
de Lei N. 127/14  – “Dispõe sobre  a baixa  de bens  móveis
inservíveis ao patrimônio público e dá outras providências”,
é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
35

Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
127/14 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Sr.  Presidente Pedro Antonio
Ferrazin encaminha para o 1° Secretário o Processo
Administrativo N. 103/CMC/2014  – Assunto: Comissão
Parlamentar de Inquérito – CPI – Investigados: Maria Ivani
de Araújo e outros. O vereador Mário Moreira em Questão de
Ordem diz  que  no  artigo  143,  do  Regimento Interno desta
Casa diz que nenhuma  proposição poderá ser posta em
discussão sem que tenha  sido  incluída na Ordem  do Dia,
com no mínimo quarenta e oito horas do início da sessão, e
no art.  220,  toda  matéria sujeita  a deliberação da Câmara
terá parecer  técnico legislativo  sem análise de méritos e
será dado  pela  assessoria  jurídica, e no  inciso  II o parecer
será juntado  processo  na fase em que ele estiver,  e as
comissões permanentes  e especiais  poderão solicitar  da
assessoria jurídica parecer específico sobre matéria em
debate, na comissão e dado  no  prazo  de cinco  dias.  Assim
diz que o Regimento Interno diz isso e se o presidente desta
Casa por  iniciativa  própria, por  responsabilidade,  se  quiser
tomar outra decisão, que tome, mas tem o Regimento
Interno desta  Casa,  e o senhor  presidente  deve  analisá-lo
primeiro. O vereador Rafael Evangelista diz que nos artigos
45 e 46 falam das comissões de inquérito, e diz que a
comissão relatará suas  conclusões ao Plenário sob a forma
de parecer  fundamentado e se  houver que propor  medidas
oferecerá projeto  de resolução, assim  o que se discute  é
uma decisão da CPI formada  por três vereadores,  Cesar
Condack, Adailton e Maria Simões, já foi tomada uma
decisão e estão propondo ao Plenário que delibere a
matéria. O vereador Adailton Ferreira diz que como membro
da Mesa orienta o senhor presidente  que coloque em
votação, faça a leitura  do  pedido  e coloque  em votação. A
vereadora Maria  Simões como  presidente  da Comissão diz
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que acabou de receber Mandado de Segurança, em relação a
Srª Maria Ivani de Araújo, bem como  o presidente  desta
Casa, e a juíza indeferiu o pedido e solicita que o Regimento
desta Casa seja atendido em relação ao artigo 46, inciso II,
que diz que mediante  o relatório da comissão o Plenário
decidirá sobre  as providências cabíveis no âmbito político
administrativo, então que seja lido o relatório e colocado em
apreciação dos vereadores. O vereador Cesar Condack pede
que o relatório seja  colocado  à apreciação e votado  pelos
vereadores. O Sr. presidente  Pedro Ferrazin  diz que está
consultando a assessoria jurídica e foi informado que deverá
agir conforme  o Regimento  Interno  desta  Casa.  Tem  duas
interpretações no Regimento  e passa  para o 1° Secretário
ler o processo.  O vereador  Adailton  Antunes  Ferreira  pede
que seja dispensada  a leitura  e colocado  em votação. O
vereador Mário Moreira diz  que tem que ter conhecimento,
não pode votar algo no escuro. O Sr. Presidente  Pedro
Antonio Ferrazin  suspende  a sessão por 10 (dez)  minutos
para que  haja  uma  reunião entre os  vereadores e também
assessoria jurídica, para discutir  sobre  o assunto.  Após o
tempo estipulado  é reaberta  a sessão. O Sr. Presidente,
vereador Pedro Antonio Ferrazin, esclarece que ficou
decidido que cópia do relatório será entregue a cada um dos
vereadores amanhã, pois tem o Regimento  Interno  desta
Casa, e se não cumprir  com o mesmo,  quem  responderá
processo na justiça, será ele, presidente desta Cassa,
vereador Pedro Ferrazin. Fala que a maioria dos vereadores
concordaram, com exceção do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida e Cesar Condack.  O vereador Adailton
Antunes Ferreira diz que é importante tramitar pela
legalidade para afastar, para depois não retornar, pois
afastar hoje e amanhã a justiça mandar voltar, não
compensa. O vereador Mário Moreira parabeniza os
vereadores que estão respeitando  o Regimento  Interno
desta Casa de Leis. O Rafael Evangelista diz que é coerente
que o senhor presidente, vereador Pedro Ferrazin, coloque a
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matéria na pauta na próxima segunda-feira. A Mesa Diretiva
diz que todos os vereadores terão o conteúdo da matéria em
mãos. A vereadora  Maria  Simões diz que  quem  a conhece
sabe de sua responsabilidade, a assessoria jurídica orientou
e acha  prudente, pois  se afastar, tem que afastar para não
voltar, assim deve se seguir o Regimento Interno. O
vereador Cesar Condack diz que sobre o pedido da
assessora do prefeito  para que não seja afastada,  a juíza
indeferiu o pedido  e assim parabeniza  a juíza que fez isso,
pois é a voz do povo. O Sr. presidente,  vereador  Pedro
Ferrazin, informa que amanhã haverá reunião entre todos os
vereadores para discutir a matéria, para que se faça a coisa
certa. O Sr. Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal,
vereador Pedro  Antonio  Ferrazin,  após verificar  nada  mais
haver a deliberar  na Ordem do  Dia,  declara encerrada esta
sessão às 21h02min  mandando  que se lavrasse  esta ata,
que vai,  após lida  e discutida,  assinada  pelos  membros da
Mesa Diretiva.//////////////////////////////

   Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _______________

   Valter Pires                   -    1° Secretário ________________

   Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _______________
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